
Sygn. akt I Ns 200/14

UZASADNIENIE
Wnioskodawca Spółdzielcza Kasa Oszczędnościowo- Kredytowa im. F. S. z siedzibą w G. wniosła o stwierdzenie
nabycia spadku po F. B..

Sąd ustalił następujący stan faktyczny:

Spadkodawca F. B. zmarł 10 sierpnia 2012r. w Z., gdzie ostatnio zamieszkiwał.

W chwili śmierci spadkodawca pozostawał w związku małżeńskim z K. B..

W chwili śmierci spadkodawca miał troje dzieci: B. L., E. T. i B. G..

( dowód: - odpis skrócony aktu zgonu spadkodawcy k.25;

- odpis skrócony aktu małżeństwa B. L. k. 23;

- odpis skrócony aktu małżeństwa E. T. k. 24;

- odpis skrócony aktu małżeństwa B. G. k. 26;

- zapewnienie uczestniczki K. B. k. 41).

W dniu 30 października 2012r. B. L. odrzuciła spadek po spadkodawcy F. B..

B. L. ma jednego syna K. S., który w dniu 30 października 2012r. również odrzuciła spadek po spadkodawcy F. B..

K. S. nie ma własnych dzieci.

( dowód: - akta Sądu rejonowego w Ząbkowicach S. sygn. akt i Ns 565/12).

Spadkodawca nie miał dzieci pozamałżeńskich ani przysposobionych.

Nie zostawił testamentu.

( dowód: - zapewnienie uczestniczki K. B. k. 41).

Sąd zważył:

Zgodnie z art. 926 §1 k.c. powołanie do spadku wynika z ustawy albo z testamentu.

Dziedziczenie ustawowe co do całości spadku następuje, gdy spadkobierca nie powołał spadkobiercy albo gdy żadna
z osób, które powołał nie chce lub nie może być spadkobiercą ( art. 926 §2 k.c.).

W toku postępowania brak było podstaw do uznania, że spadkodawca sporządził testament. Na okoliczność taką w
toku postępowania nie wskazał bowiem ani wnioskodawca ani uczestnicy.

Uznać więc należy, że w niniejszej sprawie zastosowanie mają przepisy kodeksu cywilnego.

Zgodnie z art. 931 §1 k.c. w pierwszej kolejności powołane są z ustawy do spadku dzieci spadkodawcy oraz jego
małżonek; dziedziczą oni w częściach równych, z tym, że część przypadająca małżonkowi nie może mniejsza niż ¼
całości spadku.



Jeżeli dziecko spadkodawcy nie dożyło otwarcia spadku udział spadkowy , który by mu przypadał, przypada jego
dzieciom w częściach równych ( art. 931 §2 k.c.).

Przy czym zaznaczyć należy, że krąg spadkobierców Sąd ustala na dzień otwarcia spadku ( śmierci spadkodawcy).

Jak wynika z okoliczności sprawy w chwili śmierci spadkodawca F. B. w chwili śmierci pozostawał w związku
małżeńskim z K. B. i miał trzy córki B. L., E. T. i B. G..

Żona K. B., córka E. L. i wnuk K. S. odrzucili spadek po spadkodawcy.

Zgodnie z art. 1020 k.c. spadkobierca który odrzucił spadek jest wyłączony od dziedziczenia, tak jakby nie dożył
otwarcia spadku.

Do spadku więc po spadkodawcy F. B. na podstawie powoływanych wyżej przepisów - dochodzą: córki: E. T. i B. G.
w częściach po ½.

Z tych tez powodów Sąd orzekł jak w sentencji postanowienia.

O kosztach Sąd orzekł na podstawie art. 520 §1 k.p.c.


